

**福榮街官立小學  
姊妹學校交流報告書  
2021-2022學年**

內地姊妹學校名稱：江門市蓬江區農林雙朗小學

預算撥款：\$301,037

第一部分：交流活動詳情

項目編號	交流項目名稱及內容	預期目標	評估結果	反思及跟進
1.	<p>影片交流活動： 進行兩地學校的影片交流活動，定期以特定主題製作校園影片，然後互傳分享，促進兩校師生及文化交流。</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>➢ 兩地學校製作特定主題的影片，互相分享知識及交流感受。</li> <li>➢ 就對方的分享在校內作延伸活動，並在下一次的影片交流活動上分享成果。</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>➢ 原定於2022年1月份內本校可完成製作有關蝴蝶園的影片與內地學校交流，卻因疫情關係，全港小學由1月14日開始暫停面授課堂，直至特別假期(3月10日至4月21日)完結後，負責製作的「機關王團隊」學生才可繼續拍攝影片。於恢復面授課後，學生須為第二學段考試預備，之後亦要為「機關王」賽事進行訓練，故本校影片於7月發送予內地學校，而內地學校亦因疫情關係，於8月才發送影片予本校。</li> <li>➢ 由於內地學校的暑假於7月初開始，他們會於下學年讓學生觀看本校影片，而本校學生於8月11日觀看內地學校影片，內容為</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>➢ 由於內地學校已放暑假，故安排學生於下學年才觀看本校影片，並於10月下旬安排兩地師生就着兩校的影片互動學習，並完成相關的延伸學習。</li> <li>➢ 製作這次活動的錄像，兩校互贈存檔。</li> </ul>

			有關該校的「勞動活動」(農耕活動)、「柑普茶的故事」及「皮影機器人」。	
2.	<p>製作虛擬實境教材： 製作全校環境及以主題式的虛擬實境影片，向姊妹學校發佈，讓姊妹學校師生可以透過虛擬實境對本校加深認識。</p> <p>邀請公司製作虛擬實境影片時，會選用內地可以方便瀏覽的軟件或平台進行影片交流。</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>➢ 內地學校能透過虛擬實境影片加深對學校環境、架構及各方面的認識。</li> <li>➢ 增進雙方的交流技術。</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>➢ 本學年學校進行了教員室及地下操場的翻新工程，由於尚有其他校舍優化及改善工程於下學年進行，例如將會議室改建成創科研習室，室內亦將添置不同學習 STEM 的套件、編程無人機、編程機械人，3D 打印機等，全校課室亦會安裝電子黑板，預計於 2023 年 1 月完成，故待所有工程完成後一併於 2 月製作虛擬實境影片，介紹本校的設施、電子教學及創科研習室的設備，除了可以為學校發展留下印記，還可以配合學校 65 周年校慶，讓姊妹學校及公眾人士更多了解學校的發展。</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>➢ 下學年製作虛擬實境影片，介紹本校的設施、電子教學及創科研習室的設備。</li> <li>➢ 兩地學校於 5 月互相介紹學校的設施及電子教學設備，並拍攝相關活動相片及紀錄影片，上載到學校網頁，並把影片連結刊登於校訊。</li> </ul>
3.	<p>邀請以視像形式參與學校典禮： 兩校透過遠程視像方式參與對方的典禮。</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>➢ 兩校的領導可以不受地域阻隔，應邀出席學校典禮，擔任嘉賓。</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>➢ 因疫情關係，本校畢業禮延遲於 8 月 6 日舉行，而內地學校於 7 月初便開始放暑假，故未有邀請他們參與本校的典禮。</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>➢ 如疫情許可，建議下學年安排本校師生到內地學校探訪，親身認識內地姊妹學校學生的生活情況及學校特色。</li> </ul>

第二部分：財政報告

項目編號	交流項目	支出項目	費用	備註
1.				
2.				
3.	以遠程視像方式參與對方的典禮	1. 遠程課室電子屏幕 2. 遠程交流活動器材	\$45,300 \$23,980	
4.				
		總計	\$69,280	
		津貼年度結餘	\$231,757	